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MATHEMA
LOGICNA POSAST
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DRZAVNA RAVEN TEKMOVANJA 2019-20

POZOR:

- Ce ima naloga ves resitev, poiséi vsaj dve.
- Ce resitve ni, pojasni zakaj.

- Ce je resitev nedologljiva, to zapisi.

- Za nepravilen odgovor se tocke odbijejo.

Cas re$evanja: 60 minut

1. SVET

Ugotovi resni¢nostno vrednost danih stavkov. Oznako
resni¢nosti (R ali N) stavkov zapisi v tabelo levo od stavka.

Zadnji primer je reSen.

1. 3x trikotnik(x)

. Wx(siv(x))

. 7(Vx trikotnik(x))

. (Vx(—bel(x)))

. AxVy = x(pod(x,y))

. AxVy = x(desno od(x.y))
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. Vx3y = x(—~bel(x) A kvadrat(y))

10. IxVy = x(—~bel(x) v bel(y))
N | 11.levo od(A,B)

Opomba: levo od (A, B) pomeni: A je levo od od B
Oznaki: R - resni¢no, N - neresni¢no

. ¥x3y = x(~petkotnik(x) A trikotnik(y))

9. AxVy = x(trikotnik(x) v petkotnik(y))

Opomba: pod (A, B) pomeni: A je pod B
Oznaki: R - resni¢no, N - neresni¢no

2. NEODVISNOST POGOJEV
Pois¢i imena likov (A, B, C in D), ¢e so izpolnjeni dani pogoji
(1, 2, 3in 4). PoisCi Se imena likov (A, B, C in D), ¢e dolo¢en
pogoj ni izpolnjen, vsi ostali pa so. Imena likov vpisi v spodnjo
tabelo. Oznaka na levi strani stavka pove, ali je stavek
resni¢en (R) ali neresnicen (N).

1. N - bel (B) & trikotnik (B)

2. R - trikotnik (D) = trikotnik (B)
3. R - petkotnik (A) v nad (A, B)
4. R - petkotnik (B) < pod (A, D)

¢

SO 0OA

I1zpolnjeni vsi pogoiji:

2. pogoj ni izpolnjen:

3. pogoj ni izpolnjen:

3. SUDOKU

V kvadratke vpiSi Stevila od 1 do 6, tako
da bodo v vsaki vrstici, v vsakem stolpcu
in vsakem liku nastopala vsa Stevila.
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4. MALE IN VELIKE POSAST!I
mala po$ast - vedno izrece resnico
velika poSast - vedno izre€e neresnico

V dezeli malih in velikih poSasti
sreCamo Sest poSasti (poSast A, B, C,
D, E, F). Na osnovi izjav ugotovi,
katera med njimi je mala in katera
velika poSast. Velika posast pove:

E mala poSast v F velika posast.
E mala poSast v C velika poSast.
D mala pos$ast A velika poSast.
A mala poSast = B velika posast.
C velika poSast v B velika posast.

5. MATEMCKI IN TEMACKI

V dezeli Matem¢&kov in Temackov Zivijo
prebivalci dveh plemen, Matemcki in
Temacki. Pri pogovoru med njimi velja
pravilo, da je izjava, ki jo da prebivalec
drugemu, resni¢na natanko tedaj, kadar
sta prebivalca iz istega plemena.
Sre€amo prebivalce (A, B, C, D, E, F).
Kateri prebivalec je Matemcek in kateri
je Temacek?

A B-ju: E Temacek & C Matemcek.
B C-ju: E Temacek A F Matemcek.
C D-ju: A Temacek < jaz Temacek.
D E-ju: B Matemcek < ti Matemcek.
E F-ju: A Temacek = D Matemcek.

Aje: B je: Cje: Aje: B je: Cje:
D je: E je: Fje: D je: E je: F je:
6. AGENT 7. RELI 8. KARTE 9. DAN IN NOC

Pri katerih vrednostih (R-

podnevi — resni¢ne izjave

resni¢no, N-neresnicno)
enostavnih izjav (A, B, C, D
in E) so vsi stavkiod 1 do 5
zaupanja vrednega agenta
resnicni?

1L.EA(TBVC)
2.7°C=>(AAE)
3.BA("DeE)
4. A ("CVvB)
5.C= ("D VA)

A/B|C|D|E

Na avto reliju so po vrsti
Startali vozniki s Startnimi
Stevilkami od 1 do 11.
Spodnja Stevila po vrsti
pomenijo, koliko voznikov, ki
so Startali kasneje, je prehitelo
voznika na tem mestu. Tako je
zadnja Stevilka vedno 0, saj
zadnjega nih¢e ne more
prehiteti.

0,88,1,24,1,0,2,0

ZapiSi vrstni red voznikov na
cilju od prvega do zadnjega.

Na eni strani vsake karte je
napisana $tevilka, na drugi pa
Crka.

Katere karte moramo obrniti,
da se zagotovo prepri¢amo o
resni¢nosti spodnjega stavka.

Za vsako karto velja: €e je na
eni strani 1, potem je na drugi
A
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1
C

Resitev:

ponoci — neresni€ne izjave

Za vsako izjavo, sestavljeno
iz enostavnih izjav (A, B, C,
D, E), velja: Ce je izjava
izreCena podnevi, je
resni¢na, izreCena ponodi, pa
neresni¢na. Ali so vse izjave
izre€ene podnevi ali ponoci?

“BA(DvVC)
(FA=>E)eC
(-B=-A)v-D
A= (Be Q)
D= (7B & -A)

Resitev:
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STEVILKA TEKMOVALCA: MATHEMA POZOR:
LOGIENA POgAST - Ce ima naloga ves resitev, poiséi vsaj dve.
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3.in 4. letnik SS DRZAVNA RAVEN TEKMOVANJA 2019-20 Cas re$evanja: 60 minut
NAVODILA 1. NEODVISNOST POGOJEV
e Lik v »svetu« je lahko trikotnik, kvadrat ali petkotnik, po barvi pa bel ali siv. Pois¢i imena likov (A, B, C in D), ¢e so izpolnjeni dani pogoji

e Med liki nastopajo relacije: »A je levo od B« pomeni, da je sredis¢e lika A v (1 2 3in 4) Pois&i e imena likov (A B.Cin D) &e dolocen

stolpcu, ki je levo od stolpca, v katerem je srediS¢e lika B; »A je pod B« Lo Ini . I lik ivs .
pomeni, da je sredi$¢e lika A v vrstici, ki je pod vrstico, v kateri je sredi$¢e pogoj ni izpolnjen, vsi ostali pa so. Imena likov vpiSi v Sp0dnJ°

lika B. Podobno velja za relaciji »je desno« in »je nad. tabelo. Oznaka na levi strani stavka pove, ali je stavek
e Resni¢nost bomo oznacevali z 1 (ali R), neresni¢nost pa z 0 (ali N). resnic¢en (R) ali neresni¢en (N)
IZBRANA TROVREDNOSTNA LOGIKA . . .
o Ceje lik A krog, pomeni, da oblika lika : ? P :‘q P \1’ aip =1’ ap 'T 911 1. R-trikotni (C) <petkotnik (D) J7/\\L
ni znana. Potem je vrednost izjave f—————r— 5 5 2. R-siv (A) & petkotnik (D)
Trikotnik(A) enaka 1/2. 3. N-kvadrat (D) Vlevo (A, D)
e Ce je lik B poloviéno obarvan belo- 1]v2] 12 1 vz 12 4 N iv (A) A d B C
sivo, to pomeni, da njegova barva ni of1]o 1 1 0 : - siv (A) esno (B, C)
dolo¢ena. Potem je vrednost izjave oj0| O 0 1 1 o
Siv(B) enaka 1/2. ozl o [z | 1 | 2 Opomba: pod (A, B) pomeni: A je pod B
e Vrednost sestavljenih izjav je [A2[ 1 | 72 | 1 1 172 Oznaki: R —resni¢no, N - neresnicno
podanasta_pelo_ng desni. ) ) 72101 0 72 | 2 172 &
e Za negacijo izjave velja, da je TAARRERRER 72
vrednost negacij za 1, 1/2 in 0 enaka
0,1/2in1.
VERJETNOSTNA LOGIKA
e Cejelik A krog, pomeni, da oblika lika ni znana. V tem primeru je vrednost O A Q A
izjave Trikotnik(A) enaka 1/3.
e Ce je lik B poloviéno obarvan belo-sivo, to pomeni, da njegova barva ni SR
dolo¢ena. Potem je vrednost izjave Siv(B) enaka 1/2. Izpolnjeni vsi pogoji:
e  Privrednosti sestavljenih izjav veljajo pravila verjetnostnega racuna. Pri L. .
tem upostevamo, da je barva lika neodvisna od oblike. Primer: lik C je krog 1. pogoj ni izpolnjen:
obarvan belo-sivo. Potem je verjetnost izjave Trikotnik(C) A Bel(C) enaka
1/6. 2. pogoj ni izpolnjen:
2. 1IZBRANA TROVREDNOSTNA LOGIKA 3. VERJETNOSTNA LOGIKA
IzraCunaj vrednosti izjav v izbrani trovrednostni logiki (uporabi | |zradunaj vrednosti izjav v verjetnostni logiki. Vrednost izjav
tabelo zgoraj).Vrednost izjav zapiSi v tabelo levo od izjave. zapi$i v tabelo levo od izjave.
1. 7siv (C) v siv (B) L] AT 1. ~petkotnik (D) v petkotnik (C)
2. bel (D) v ~kvadrat (A) — B/l 2. 7petkotnik (B) A —trikotnik (C)
3. siv (A) = trikotnik (D) ﬁ):\y\l 3. kvadrat (A) A —petkotnik (A)
4. -siv (D) = kvadrat (C) 3 i? 4. 7siv (A) v Tsiv (C)
5. trikotnik (B) < —petkotnik (C) 5. kvadrat (C) A kvadrat (A)
6. ~(trikotnik (C) = ~—trikotnik (B)) 6. 7bel (B) v bel (A)
7. ~(~trikotnik (A) = —trikotnik (D)) 7. petkotnik (B) v siv (D)
8. 7(bel (C) = -—petkotnik (D)) 8. kvadrat (D) A —siv (C)
4. MATEMCKI IN TEMACKI 5. KARTE 6. AGENTA AB 7. DAN IN NOC
V dezeli Matemckov in Temackov Na eni strani vsake Kateri agent je zaupanja vreden? podnevi — resnicne izjave
zivijo prebivalci dveh plemen, karte je napisana Pri Katerih vrednostih (R-resniéno f?z?g\?ec/— neresnicne
Matemcki in Temacki. Pri pogovoru Stevilka, na drugi pa N-neresni&no) enostavnih izjav (A,
med njimi velja pravilo, da je izjava, Crka. Katere karte B, C, D in E) so vsi spodnji stavki ' Za vsako izjavo,
ki jo da prebivalec drugemu, moramo obrniti, da se zéur;anja vrednega agenta sestavljeno iz
resni¢na natanko tedaj, kadar sta zagotovo prepricamo resnicni? Vrednosti zapigi v spodnjo enostavnih izjav (A,
prebivalca iz istega plemena. o0 resnic¢nosti tabelo ' B, C, D, E), velja: ¢e
Sre¢amo prebivalce (A, B, C, D, Ein spodnjega stavka. ’ je izjava izreGena
F). Kateri prebivalec je Matemcek in . podnevi, je resni¢na,
kateri je Temacek? ggffg:oeﬁfgﬁaﬁlf Agent A: Agent B: izre¢ena ponoéi, pa
A B-ju: C Mateméek < D Temagek. | potem je na drugi 2. :E /‘\:’(I(D"\?%)"C) -D|D¢\’/ ((Cé;/} i)) ;T;?/Zr};:?séﬁg So vse
B Cu: D Matemcek & i Matemcek. D= (AAE) ~D v (<A A~E) | podnevi ali ponogi?
C D-ju: E Matemcek v ti Temacek. ello|le C A A =B B & (-AAE)
D E-ju: B Temadek A ti Matemdek. FI11A O A v b A
E F-ju: Sem Mateméek & C V(D e7B) ( “Ce B
Temacek. o|le|e (D>A)sE
C 2 B Zaupanja vreden agent: "AVE
Aje: B je: (Av-C)=B
(DeC)AB
Cje: D je: A|B|C|D|E
E je: F je: Resitev: Resitev:
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